

中共中央印发 《中国共产党思想政治工作条例》

新华社北京9月28日电 近日,中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验,进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,加强对思想政治工作开展情况的督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性,以高度的思想自觉和强烈的责任担当,认真抓好思想政治工作,充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼,以身作则开展思想政治工作。要建好建强思想政治工作队伍,推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验,进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容方式、目标任务,对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导,提高思想政治工作科学化制度化规范化水平,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,加强对思想政治工作开展情况的督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性,以高度的思想自觉和强烈的责任担当,认真抓好思想政治工作,充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼,以身作则开展思想政治工作。要建好建强思想政治工作队伍,推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。



扫码阅读
《条例》全文

连锁餐饮企业 监管新规出台

新华社北京9月28日电(记者赵文君)市场监管总局28日发布《餐饮服务连锁企业落实食品安全主体责任监督管理规定》。这一规定旨在加强连锁餐饮企业食品安全监管,督促其落实食品安全主体责任。

连锁餐饮企业具有覆盖地域广、交易量大、所涉人群多等特点,规定旨在压紧压实其食品安全主体责任,紧盯企业总部、分支机构、中央厨房、门店等各个参与主体,以及采购、加工制作、贮存、配送等各个环节,切实防范食品安全风险,保障人民群众“舌尖上的安全”。

在监管机制方面,规定明确分级分类、突出重点、体系管理、风险管控的原则,门店数量在10000家以上、1000至9999家、999家以下的餐饮服务连锁企业总部的食品安全监管工作分别由省级、市级、县级市场监管部门负责。

在责任分担机制方面,规定要求连锁餐饮企业的总部、分支机构、门店实行贯通式管理,建立企业总部每月调度、分支机构每周排查、门店每日管控的工作制度和机制。同时,压实企业总部管理责任,细化其在考核评价、人员培训、标准化管理、食品采购、食品安全投诉处置等方面的责任义务。

在法律责任方面,规定细化了连锁餐饮企业未按要求建立食品安全管理制度、未配备食品安全管理人员、进货时未查验许可证和食品合格证明文件等有关情况,以及企业总部对门店自身应承担的食品安全责任等违法情形的相应罚则,增强制度的刚性约束。

教育部门多措并举加快推进 高校毕业生就业工作

新华社北京9月28日电(记者王鹏)记者近日从教育部了解到,一段时间以来,教育部会同相关部门推出一系列政策举措,加快推进高校毕业生就业工作,取得积极成效。

围绕拓展就业空间,教育部会同相关部门打出“组合拳”,推动各地结合区域定位、产业发展、消费需求等特点,及时出台地方性扩岗增量政策。有关数据显示,通过开展全国中小企业网上百日招聘高校毕业生活动,目前已面向2025届高校毕业生提供中小企业岗位超108万个。

在加强人岗需求匹配方面,教育部注重汇聚行业岗位资源,开展线上线下千行万业人才招聘会112场,汇集岗位超260万个。强化区域招聘协同,支持有条件的地方建设区域性就业大市场,面向重点区域举办系列千校万企供需对接会,汇集提供岗位超20万个。

数字赋能对于做好高校毕业生就业工作至关重要。记者了解到,教育部全面启动智能化国家大学生就业服务平台升级建设。实施“共建共享岗位精选计划”,深化与社会招聘机构合作,发动“双一流”建设高校、双高职业学校等共享岗位资源,开展线上专场招聘。

教育部还稳步推进国家人才供需对接大数据平台建设。目前已归集供需两端40.7亿条数据,具备数据查询、统计分析、学科专业调整研判等功能,通过从规模结构、学科专业、人才流动、人才需求等多个维度,分级分类开展人才供需适配分析。此外,教育部注重持续做好离校后就业服务小程序,为登记的近万名毕业生精准推送岗位信息超3.2万条。

让假期出行更便捷、物流更畅通

——国新办发布会聚焦中秋国庆假期交通运输服务保障

中秋、国庆假期将至。假期交通出行状况如何?如何更好服务保障出行人群?在28日国新办举行的新闻发布会上,有关部门负责人予以回应。

23.6亿人次! 出行热度持续高涨

外出旅游、返乡探亲……今年国庆连着中秋,形成了8天的“小长假”。假期中的出行人数有多少?

“这8天假期全社会跨区域人员流动量将达到23.6亿人次,日均约2.95亿人次,比去年同期日均增长3.2%左右。”交通运输部副部长李扬说。

今年中秋、国庆假期出行,自驾仍是公众出行的主要方式。李扬表示,预计今年假期自驾出行将达18.7亿人次,占出行总量的八成左右。高峰时段,预计高速公路车流量可能突破日均7000万辆,其中新能源车流量达1400万辆。

铁路方面,国家铁路局副局长吴德金表示,预计全国铁路发送旅客将超过2.19亿人次,日均计划开行旅客列车约1.3万列,平均每天发送旅客

1825万人次。其中,10月1日为假期客流最高峰日。

民众出行选择越来越多元化,民航市场也越来越火爆。中国民航局总飞行师熊杰介绍,今年假期全民航旅客运输量将达到1920万人次,比去年同期增长3.6%左右,创历史同期最高水平。

23.6亿人次的出行,何时客流较为集中?李扬认为,预计假期第一个出行高峰出现在10月1日,单日或超3.4亿人次,将突破历史峰值。第二个高峰会在中秋节后的7日、8日两天出现。

假期出行,大家都去哪儿?李扬表示,国内、国际旅游出行势头比较强劲,比如上海、成都、北京、广州、西安、杭州、南京、重庆等城市的旅游热度会突破去年高位。出境游方面,预计到日本、韩国、东南亚等国家和地区的旅游人数将大幅度增加。

全力做好出行服务保障

每逢假期,对交通运输行业来讲都是一场“大考”。李扬表示,将与气象部门会商研判,及时做好预警提

醒。对涉客重点领域实施提级管控。

假期期间,新能源汽车流量呈快速增长态势,提升服务区充电服务保障能力至关重要。

国网辽宁朝阳供电公司提前对龙城高速口、凤凰山景区等沿交通主干道、旅游景区充电站(桩)进行巡视检查,对城市外围主干道、物流中心等重点区域进行韧性加固。目前,朝阳市充电站、充电桩已全面进入保供状态,将有效保障节假日期间用户“即卸即充”。

租车自驾游已经成为假期出行的一种选择。预计今年中秋、国庆假期自驾游出行需求将会有两位数以上的增长。

李扬表示,将引导各地和重点企业京津冀等城市群及热点都市圈、旅游线路沿线城市间提供异地还车服务;重点加强一线城市、热门自驾游线路沿线城市,以及机场、高铁站等地车辆投放。

铁路方面,国家铁路局副局长吴德金表示,将统筹高速铁路和普通铁路资源,用好新开通的铁路线路,车站运营,动态优化列车开行方案。在客

流集中方向采取动车组重联运行、普速列车加挂车厢等方式,及时安排加开临时旅客列车或夜间高铁,在长途热门旅游线路加开高铁动卧,最大限度增加运力供给。

民航部门着力提升旅客服务质量。中国民航局总飞行师熊杰介绍,民航局将督促航空公司、机场加强运行协同决策,着力提高航班正常水平,降低恶劣天气对旅客出行的影响。严格执行国家价格法律法规和行业价格政策,加强价格自律。

假期物流保障平稳有序

假期期间,重点物资保障也是社会关注的重点。

发布会上,李扬表示,今年中秋、国庆假期期间,货运预计总体保持平稳,日均货车流量约550万辆至580万辆,和去年同期基本持平。能源、粮食、矿石、民生等重点物资运输需求稳定,铁路、港口、航空货物运输整体波动不大。

节日期间,既是大家走亲访友、旅游休闲的重要节日,也是快递行业运

行的重要时间节点。

国家邮政局副局长廖进荣解释道,随着“双节”的临近,进入9月份以来,快递的揽收量明显上升。据统计,9月份日均已经达到了5.57亿件,高峰值单日超过了6亿件。预计节日期间快递量会有所回落,节日之后会迅速恢复到常态化的水平,总体上呈现一个U字形。

确保节日期间寄递服务平稳有序,廖进荣表示,将督促企业加强和电商平台的沟通,保障重点的分拨中心和一些重点的干线运输平稳运转;加强行业服务质量监管,确保在中秋、国庆期间各个企业快递服务的标准不变化、质量不下降、服务不降级;督促企业严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检三项制度,并切实维护好快递员小哥的合法权益。

“当前,交通运输行业上下已经做好准备,全力保障大家平安出行,在此也祝愿大家度过一个美好、祥和的假期。”李扬说。

(新华社北京9月28日电 记者 叶昊鸣 魏弘毅)

建“无人机墙” 北约与俄正面交锋?

国际观察

欧盟多国以及北约、乌克兰代表近日召开会议,同意在欧盟与乌克兰、俄罗斯的边界打造“无人机墙”。北约同时称,将强化在波罗的海地区的军事存在。

俄罗斯方面强硬回应,称“欧洲从未如此接近第三次世界大战”,俄方将“坚决回应”对俄侵略。

专家解读,俄欧围绕无人机事件的对峙持续升级,引发外界对北约欧洲国家与俄罗斯发生正面交锋、导致俄乌冲突进一步外溢的担忧,加之美国特朗普政府立场近期出现反复,俄乌局势短期内难以从“冲突”转向“调解”轨道。

筑“墙”补漏洞? 欧洲作何考量

丹麦国防部27日称,26日夜间至27日丹麦多处国防设施附近发现无人机。北约发表声明说,为应对无人机“入侵”丹麦,将强化在波罗的海地区军事存在。德国官员同日表示,德国部分地区无人机活动有所增加,德国将采取防卫措施。

针对持续发酵的无人机事件,欧盟负责防务的高级官员库比柳斯

26日与波兰、丹麦、保加利亚、立陶宛等欧盟国家防长及乌克兰、北约代表召开视频会议,与会方同意在欧盟与乌克兰、俄罗斯边界打造“无人机墙”。

库比柳斯说,“无人机墙”将具备先进侦察、追踪和拦截功能,并作为欧盟东翼监测机制的一部分,“具体概念和技术路线图”将随后敲定。与会的乌克兰防长杰尼斯·什梅加尔表示,乌方愿意参与打造“无人机墙”。

《政治报·欧洲版》网站刊文说,欧盟建立“无人机墙”的想法最早于2024年提出。本月波兰遭大批无人机“入侵”后,这一想法得到进一步发展。

欧洲媒体指出,无人机事件进一步凸显欧盟和北约防御体系一大“致命弱点”,即在俄乌战场愈演愈烈的低成本、高机动性无人机战面前,欧洲现有防空体系成本高昂且效率低。

一些分析人士认为,“无人机墙”的威慑效果有限,目前更重要的应是加强欧洲及北约战略层面协调。俄罗斯科学院研究员德米特里·斯特凡诺维奇说,欧洲需要花费大量时间讨论如何部署雷达、谁出资、谁负责等问题,“无人机墙”短时

间恐难以建成。

北约“前所未有”接近? 俄将“坚决回应”

针对欧盟和北约有关无人机事件的指控,俄方多次否认,同时警告“无人机墙”计划将加剧地区紧张氛围,俄方将“坚决回应”任何对俄侵略行径。

俄外长拉夫罗夫27日在联合国大会一般性辩论阶段发言时说,一些国家明目张胆地指控俄罗斯计划袭击北约和欧盟国家,俄总统普京一再揭露这类挑衅行为。俄罗斯过去没有、现在也没有这样的意图。

不少美国和欧洲分析人士认为,俄方的无人机行动是有意为之,一方面试探欧洲的防御能力,另一方面迫使欧洲防卫资源从支持乌克兰转向应对自身安全威胁。

但俄方指出,“无人机事件”是欧盟和北约蓄意反俄的手段,试图通过煽动紧张情绪、渲染俄罗斯威胁,为增加军事开支、加大对俄施压找理由。

俄外交部欧洲事务司司长马斯连尼科夫说,欧盟希望利用由无人机一事引发的“歇斯底里情绪”,给欧盟增加军事开支找借口。俄联邦委员

会国防与安全委员会第一副主席弗拉基米尔·奇若夫说,俄方从未就无人机事件尝试向俄方了解情况。

马斯连尼科夫警告,欧盟“无人机墙”计划将加剧地区军事和政治紧张气氛。

俄罗斯《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科说,“无人机墙”作为军事基础设施既可用于防御也可用于进攻,该计划将使北约军事基础设施“前所未有地”接近俄边境。

据报道,俄外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上援引匈牙利媒体的调查称,乌克兰意图借无人机事件挑起欧洲和俄罗斯之间的战争,这背后可能是北约“鹰派”。如果这一切得到证实,“欧洲从未如此接近第三次世界大战”。

特朗普再“变脸”? 美式“甩锅”推升风险

专家认为,俄欧边境局势因无人机事件趋紧,可能导致误判与报复风险上升,加剧俄乌冲突外溢、俄欧发生正面交锋风险。同时,美国总统特朗普近期在俄乌问题上立场“反转”,也引发各方对俄乌冲突走向的进一步担忧。

特朗普23日在纽约与乌克兰总

统泽连斯基举行双边会晤。他在社交媒体上发文称,乌克兰在欧盟和北约支持下,有望“赢回全部乌克兰,恢复原状”。这与他此前多次暗示乌克兰应“放弃部分领土”结束冲突的立场,形成鲜明对比。

美国《华尔街日报》文章指出,俄乌冲突谈判一直未有实质性进展让特朗普感到挫败,其立场转变主要是为了迫使俄方重回谈判桌,而非帮助乌方扭转战场形势。英国《经济学人》周刊分析认为,特朗普特意强调“欧盟和北约支持”,是试图把冲突的责任转移给欧盟和北约。

美国昆西治国方略研究所文章认为,特朗普政府的战略考量是从俄乌冲突中脱身,把风险“外包”给欧洲盟友,但这可能导致欧洲承受更大的安全压力,推高北约欧洲国家直接下场、冲突进一步升级的风险。

俄乌近期战场动作频频。乌克兰对俄炼油厂等设施发动袭击,俄军在前线强势推进。专家认为,美方态度变化以及俄乌战场动态都表明,目前各方都没有推动政治解决冲突的实质性动作,俄乌局势短期内难以从“冲突”转向“调解”轨道。

(新华社布鲁塞尔/莫斯科9月28日电 记者陈斌杰 黄河 赵冰)

公告

海口市公共绿化管理所因业务工作开展需要,现面向社会长期公开征集法律顾问单位、人力资源服务单位、维修施工队伍、办公设备维修单位、广告制作单位、病虫害防治单位、结算审核单位、设计单位、招标代理单位、监理单位、预算审核单位、造价咨询单位、财务审计单位、树苗供应单位、农药、化肥等绿化生产物资供应单位、园林运输车辆和特种车辆租赁提供单位,凡有意向报名的单位可向我所递交报名材料或将报名材料(材料需密封并在密封袋上注明公司联系电话和意向报名业务范围)投递到我所一楼办公室前“投件箱”内,后续我所将根据具体工作需要从相应类别的报名单位中进行遴选,报名地址:海口市美兰区集贤路1号(原地址“美兰区集贤路8号”现已改为“美兰区集贤路1号”)。(注:本公告长期有效)

海口市公共绿化管理所
2025年9月29日

海口市美兰区开展健康教育与健康促进温馨提示:

提素养 促健康|中国公民健康素养

1. 体重关联多种疾病,要吃动平衡,保持健康体重,避免超重与肥胖。
2. 膳食应以谷类为主,多吃蔬菜、水果和薯类,注意荤素、粗细搭配,不偏食,不挑食。
3. 膳食要清淡,要少盐、少油、少糖,食用合格碘盐。
4. 提倡每天食用奶类、大豆类及其制品,适量食用坚果。
5. 生、熟食品要分开存放和加工,生吃蔬菜水果要洗净,不吃变质、超过保质期的食品。
6. 珍惜食物不浪费,提倡公筷分餐卫生习惯。
7. 注意饮水卫生,每天足量饮水,不喝或少喝含糖饮料。

海口市美兰区健康教育所
2025年9月29日

小广告 大商机

资讯广场

快捷、方便的服务
0898-66829818

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

各行各业信息 总有一种帮到你

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明公告

遗失声明

●海口鲁能电子有限公司(工商注册号:4601001004926)遗失营业执照正、副本,声明作废。

●海口琼山区老李吃虾餐饮店(统一社会信用代码:924690077MA7MY03R50)遗失公章一枚,声明作废。

●海口琼山区老李吃虾餐饮店遗失食品经营许可证正本、副本,许可证编号:JY4601071989067,声明作废。

遗失声明

●海口琼山区老李吃虾餐饮店(统一社会信用代码:924690077MA7MY03R50)遗失公章一枚,声明作废。

●海口欧马可物流有限公司遗失公章一枚,声明作废。

●海南南海渔业有限公司不慎遗失公章,声明作废。

公告

我司近期已启动海南省化肥厂原职工历史遗留费用的登记及发放工作。请尚未办理登记手续的原职工,尽快携带相关材料前往海南省化肥厂宿舍区A栋101房办理。(联系人:欧先生,13337600395)

未办理登记手续的职工名单:冯华、符秋菊、郭燕、韩川忠、何兴中、黄飞雄、梁昌武、林允锦、莫来芳、王桂军、王宁、王之格、吴斌、吴玉英、吴祝珍、郑敏、周伦基、周荣。

海南金秀安居置业有限公司
2025年9月29日

中国新增两个世界生物圈保护区

巴黎时间9月27日
联合国教科文组织发布公报说

该组织新认定了26个生物圈保护区

其中包括中国的 大青山生物圈保护区 和 周至生物圈保护区

至此 世界生物圈保护区网络中的保护区总数达到 785个

大青山生物圈保护区
位于内蒙古阴山山脉中段 面积 近3900平方公里

是阴山山脉生物及生态系统多样性表现最丰富的区域

保护区拥有约 1200种 高等植物 300种 脊椎动物 1800种 节肢动物

周至生物圈保护区
位于陕西省秦岭山脉南北两坡交界 面积 约690平方公里 森林覆盖率 96%

区内拥有丰富的动植物资源,包括 秦岭大熊猫 川金丝猴 羚牛 等珍稀物种

据介绍 新认定的生物圈保护区分布在21个国家

新华社发(宋博 制图)